



Основу этого
вида плетения
составляет жгут,
который
укладывается
по спирали





Сpirальное травоплетение завезено на территорию с. Умыган и д. Нижний Бурбук Тулунского района Иркутской области переселенцами из Белоруссии в начале XX века



Особенность сибирского варианта спирального травоплетения – использование ивой ленты для оплетки жгута.

В Белоруссии же традиционно использовали пеньковый жгут или бечёвку



Последними
носителями технологии
были уроженец
Могилевской губернии
Мефодий Кириллович
Маркевич (1923-2002)
и его сын
Виктор Мефодьевич
Маркевич (1955-2023)



В Умыгане и
Нижнем Бурбуке
сохранились
аутентичные
образцы
спирального
травоплетения
1920-х гг.



Нынешний хранитель технологии –
Елена Анатольевна Лисицкая,
народный мастер Иркутской области,
методист МКУК «Центр ремёсел»
Тулунского района

Е. А. Лисицкая создает
как традиционные формы,
так и авторские вариации, в т. ч.
соединяет травоплетение с керамикой





Елена Лисицкая активно использует спиральное травоплетение в проектах по сохранению традиционных ремёсел, реализуемых на территории Тулунского района



Сейчас нет хозяйственной необходимости плетения из трав, поэтому ремесло приобрело декоративную функцию и может использоваться в современном дизайне